Allegato A
ACCORDO QUADRO PER LA DIFFUSIONE E L’IMPLEMENTAZIONE DI BUONE PRATICHE DI ALTERNANZA SCUOLA-LAVORO TRA UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER L’UMBRIA, REGIONE UMBRIA, UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PERUGIA E CONFINDUSTRIA UMBRIA.
Avviso sperimentale a.s. 2015-2016
PREMESSA 
In attuazione dell’Accordo quadro per la diffusione e l’implementazione di buone pratiche di alternanza scuola-lavoro tra Ufficio Scolastico Regionale per l’Umbria, Regione Umbria, Università degli Studi di Perugia e Confindustria Umbria, verranno realizzati dei percorsi sperimentali a partire dall’ A.S. 2015-2016. 

I percorsi, il cui obiettivo è l'acquisizione di competenze spendibili nel mondo del lavoro tramite l'alternanza tra momenti di apprendimento in ambiente scolastico e momenti di apprendimento in ambiente lavorativo, sono rivolti ai Licei ubicati nelle due Province, Perugia e Terni, ospitanti le sedi operative descritte nell’All.1. 

II dimensionamento effettivo delle attività sarà determinato sulla base del numero dei posti individuati dai soggetti ospitanti di cui all’All. 1 e sulla base dell'esito della valutazione delle manifestazioni d'interesse pervenute dalle Istituzioni Scolastiche interessate in riscontro all'invito pubblico proposto dalla Regione Umbria d'intesa con l'USR Umbria. 
1. DIMENSIONAMENTO E TARGET DI RIFERIMENTO 
In relazione alle sedi operative dei soggetti ospitanti sintetizzati nella Tabella allegata al presente Avviso (Allegato 1), parte integrante del medesimo, risultano complessivamente accoglibili per attività di alternanza scuola-lavoro n 290 studenti. Le attività si rivolgono a studenti iscritti ai Licei siti nelle due Province di Perugia e Terni.
2. CRITERI PROGETTUALI GENERALI DI RIFERIMENTO 
Si assumono I seguenti criteri di riferimento: 

- stretta co-progettazione, fra singole Istituzioni scolastiche e soggetti ospitanti, di obiettivi, contenuti, metodi e modalità realizzative, rivolta a garantire adeguati livelli di efficienza nell'uso delle risorse e di efficacia dell'apprendimento; 

- adozione di un approccio didattico per competenze, collegato ai reali processi di lavoro; 

I percorsi di alternanza si rivolgono a studenti della/e classe/i 3^ 4^ e 5^, con priorità per quelli delle classi 3^ e avranno una durata come di seguito indicata:
· da 70 a 100 ore, da collocarsi orientativamente nel mese di giugno e nel mese di settembre, fatte salve differenti esigenze didattico-organizzative delle scuole e dei soggetti ospitanti. 
3. MODALITÀ ATTUATIVE 
3.1 Individuazione delle Istituzioni scolastiche soggetti attuatori delle attività 
Ciascuna Istituzione Scolastica potrà presentare la propria manifestazione d'interesse alla Regione Umbria nelle modalità e tempistica indicate di seguito, secondo il format ad esso allegato (Allegato 2); il modulo, compilato in tutte le sue parti, sottoscritto in originale dal Dirigente Scolastico e successivamente reso in formato PDF, va trasmesso tramite PEC all'indirizzo direzionesviluppo.regione@postacert.umbria.it entro il 3 giugno 2016 alle ore 13:00. 
E' ammessa una sola manifestazione di interesse per ciascuna tipologia d’istruzione afferente all’Istituzione Scolastica
Le candidature delle Istituzioni Scolastiche saranno graduate da una Commissione istituita dalla Regione Umbria, presso il Servizio Apprendimenti istruzione e formazione professionale e integrata da uno o più rappresentanti designati dall'USR Umbria, sulla base dei criteri generati di cui alla seguente tabella, applicati agli elementi informativi richiesti in sede di modulistica di manifestazione di interesse.
	Criterio generale di valutazione


	Punteggio massimo

	· esperienze pregresse di interazione delle istituzioni Scolastiche proponenti con il territorio e le imprese
	40

	· modalità di realizzazione didattica proposta dalle Istituzioni Scolastiche 
	40

	· grado di fabbisogno espresso dal numero degli studenti frequentanti le classi 3^ 4^ e 5^, degli Istituti interessati nell’A.S. 2015-2016 
	20

	                                                 PUNTEGGIO MASSIMO ATTRIBUIBILE  
	100


L'esito della procedura, la cui gestione amministrativa è di competenza del Servizio Apprendimenti istruzione e formazione professionale della Regione Umbria, verrà notificata alle istituzioni Scolastiche all'uopo individuate entro 10 giorni dal termine di scadenza della manifestazione di interesse, anche attraverso pubblicazione sul sito istituzionale della Regione Umbria, e contestualmente comunicata all'USR Umbria, che ne darà pubblicazione sul proprio sito istituzionale.
3.2  Progettazione esecutiva 

I percorsi effettivamente attivabili a seguito della procedura di cui al paragrafo precedente sono oggetto di co-progettazione tra le singole Istituzioni Scolastiche individuate e i soggetti ospitanti di cui all’All. 1, in relazione agli apprendimenti da conseguire, alla specifica calendarizzazione ed articolazione oraria, alle ricadute sul curricolo e sulla valutazione. 

Vanno a tal fine previsti momenti finalizzati alla condivisione di linguaggi e metodologie di analisi e progettazione da parte del tutor scolastici e aziendali finalizzati in particolare alla progettazione congiunta ed eventuali momenti di osservazione partecipata negli ambiti organizzativi di inserimento degli studenti. 
3.3 Sottoscrizione delle convenzioni da porte dei soggetti attuatori delle attività di alternanza scuola-lavoro
Sulla base della progettazione esecutiva condivisa le Istituzioni Scolastiche individuate per la realizzazione dei percorsi dì alternanza scuola-lavoro stipuleranno con i soggetti ospitanti, nel rispetto della normativa vigente, apposite convenzioni attuative volte a regolarne i rapporti e responsabilità, in cui risulteranno esplicitate le modalità di realizzazione delle medesime ed ogni ulteriore dettaglio utile alla compiuta attuazione delle progettazioni formative personalizzate. 

La titolarità del percorso è in capo all'Istituzione Scolastica promotrice, il percorso formativo dello studente è accompagnato da un tutor referente dell'Istituzione Scolastica e da un tutor referente del soggetto ospitante.
3.4 Realizzazione, documentazione e valutazione delle attività di alternanza scuola-lavoro 
Una volta sottoscritte le convenzioni, saranno avviate le attività vere e proprie di alternanza scuola-lavoro secondo il monte ore ed articolazione oraria definito con i soggetti ospitanti e nei periodi con essi concordati. 

Al termine dei percorsi è previsto l'accertamento delle competenze acquisite nelle modalità concordate fra scuola e soggetti ospitanti.
Allegato 1. 
Prospetto percorsi di Alternanza scuola-lavoro attivabili presso i soggetti ospitanti.
Allegato 2. 

Modulo di manifestazione d'interesse per attività di alternanza scuola-lavoro 

