
VERBALE N. 40 DEL 16 MAGGIO 2018 
 Il giorno mercoledì 16 maggio 2018 alle ore 17:00, a seguito di regolare convocazione, si riunisce il Consiglio di Amministrazione della Fondazione per l’Istruzione Agraria di Città di Castello, presso la sede in Via Armando Diaz n. 91, per discutere e deliberare il seguente Ordine del Giorno:

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2. Comunicazioni del Presidente;
3. Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti al Conto consuntivo 2017;

4. Relazione del Collegio dei Revisori dei Conti al bilancio preventivo 2018;

5.  Approvazione definitiva del Conto consuntivo 2017 e bilancio preventivo 2018;

6. Finalità istituzionali:

a. approvazione del Bando  per il conferimento di Borse di Studio;

b. contributo a favore delle Suore Cappuccine di Città di Castello per l’anno 2018;

7. esigenza di completare le prove di vulnerabilità sismica effettuate sull’edificio di via Armando Diaz e conferimento dell’incarico agli Ingegneri che le hanno eseguite.
Sono presenti il Presidente Enrico Sebastiani, i Consiglieri Stefano Vescovi, Lucio Bioli, Marta Boriosi e Ilse Menganna che svolge le funzioni di segretario verbalizzante, il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti Roberto Masi.

- Il Presidente Sebastiani apre la seduta chiedendo al Consigliere Menganna di procedere alla lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato all’unanimità. 
- Affrontando il secondo punto all’o.d.g., il Presidente comunica ai presenti di avere inviato una lettera raccomandata all’affittuaria sig.ra Beata Piatkowska per intimare:

I. il pagamento del debito, accumulato per canoni di affitto non pagati dal 01.01.2015 al 31.05.2018, tenendo presente che i due assegni da lei versati, per un importo complessivo di 6.400,00 euro, sono risultati scoperti;

II. la consegna di tutta la documentazione relativa ai lavori di miglioramento dell’abitazione effettuati, considerando che ancora gode di un canone ridotto.
Sebastiani le ha inoltre ribadito di rispettare il divieto d’accesso sull’area interdetta con l’ordinanza del Sindaco di San Giustino del 17 marzo 2018 e l’ha informata che per il ripetuto mancato pagamento del canone di affitto si è già verificata la causa di risoluzione del contratto di locazione sottoscritto in data 17.04.2018.
 Il Consiglio ne prende atto.   
· Si procede successivamente con la lettura, da parte del Presidente Masi, delle Relazioni del Collegio dei Revisori dei Conti al Conto consuntivo 2017 e al bilancio preventivo 2018, punti 3 e 4 all’o.d.g., da cui si evince la piena approvazione, da parte del sopracitato Organo di controllo, del bilancio consuntivo 2017 e di quello preventivo 2018. 
Il Consiglio ne prende atto. 
· Proseguendo con la discussione del punto 5 all’o.d.g., il Presidente, preso atto della convalida del bilancio consuntivo 2017 e del bilancio preventivo 2018 da parte del Collegio dei Revisori dei Conti, sulla scorta della discussione già svolta nel corso della precedente riunione, propone al Consiglio l’approvazione definitiva di tali documenti. 

Il Consiglio di Amministrazione, dopo un breve confronto, prendendo atto del riscontro positivo del Collegio dei Revisori dei Conti, delibera all’unanimità l’approvazione definitiva sia del Conto consuntivo 2017 sia del bilancio preventivo 2018.
Il Presidente Sebastiani, passando al punto 6 dell’o.d.g., al fine di adempiere alle finalità istituzionali della Fondazione,  propone:

I. una bozza del testo del bando per l’assegnazione di 3 Borse di studio da 500,00 euro ognuna, che ha predisposto sulla scorta dell’esperienza degli anni passati, da conferire ad altrettanti alunni meritevoli e bisognosi frequentanti nel corrente a.s. 2017/2018, le classi dell’indirizzo Agrario dell’I.I.S. “Patrizi-Baldelli-Cavallotti” di Città di Castello;   
II. di assegnare un contributo di 2.000,00 euro a favore delle Suore Cappuccine di Santa Veronica.

Il Consiglio, dopo un breve confronto, propone alcune modifiche al testo e delibera all’unanimità di assegnare 3 Borse di studio da 500,00 euro ciascuna agli alunni dell’indirizzo Agrario dell’I.I.S. “Patrizi-Baldelli-Cavallotti  e il  contributo di 2.000,00 euro alle Suore di Santa Veronica. 
Il Presidente Sebastiani apre il confronto sull’esigenza di comprendere, dopo le prove già effettuate sulla vulnerabilità sismica dell’edificio in Via Armando Diaz, l’uso a cui può essere adibito. Tale esigenza nasce dalla richiesta scritta da parte del Comune di Città di Castello, datata 03.05.2018,  e pervenuta alla Fondazione in cui viene ribadito l’interesse dell’Ente sopracitato nei confronti dei locali al piano interrato, già utilizzati come Centro per la preparazione pasti del servizio di ristorazione scolastica. La stessa Amministrazione conferma la propria disponibilità, nel caso la valutazione sull’uso dei locali risulti confacente alla fattispecie, a formalizzare un rapporto d’uso. Siccome l’Ente pubblico richiede un riscontro entro il 10.05.2018, il Presidente propone di affidare l’incarico della valutazione dell’intero edificio agli stessi tecnici che hanno eseguito le prove di calcolo degli indici di rischio sulla vulnerabilità sismica. 

Interviene il Consigliere Marta Boriosi affermando di essere contraria all’utilizzo privato del piano primo dell’edificio ex Convitto in quanto sostiene fortemente il recupero di questo spazio per l’uso scolastico da parte dell’ dell’I.I.S. “Patrizi-Baldelli-Cavallotti”. Lo stesso Consigliere ritiene opportuno sollecitare la Provincia a un riscontro alla nota della Fondazione del 17.10.2017, dato che ancora non è pervenuta alcuna risposta da tale Istituzione. 
I Consiglieri Vescovi e Bioli sostengono che l’invito debba essere inoltrato solo da parte della Scuola. 
Il Consiglio, dopo un ampio e articolato confronto, delibera all’unanimità di accettare la proposta del Presidente Sebastiani e incaricare gli stessi tecnici che hanno espletato le prove precedentemente ad esaminare le possibilità d’uso dell’intero edificio. 
Sebastiani si impegna a comunicare al Comune l’esito dell’accertamento inviandogli altresì copia del  contratto con il quale sono stati  concessi i  locali del seminterrato all’azienda “All Foods”.
Il Presidente infine invita il Consigliere Boriosi, quale Dirigente scolastico dell’I.I.S. Patrizi-Baldelli-Cavallotti, a presentare alla Provincia di Perugia le giuste esigenze della Scuola confermando la disponibilità  della Fondazione a stipulare una convenzione con la medesima Amministrazione provinciale qualora  intendesse utilizzare l’edificio dell’Ex Convitto per fini scolastici. Puntualizza che fino ad ora le istanze  fatte dalla Fondazione  non hanno mai ricevuto  risposta. 
Esauriti gli argomenti di discussione, la seduta è tolta alle ore 20:00. 
            Il Segretario verbalizzante                                                                     Il Presidente               
                     Ilse Menganna                                                                          Enrico Sebastiani
