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AI DIRIGENTI SCOLASTICI 

DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO

LORO SEDI   


Oggetto:  Alunni diversamente abili. Procedure per l’adeguamento dell’organico     di diritto all’organico di fatto. 
Come è noto alle SS.LL. 19 giugno u.s.  si è insediato il G.L.H. provinciale che ha iniziato l’iter dell’esame di tutte le documentazioni riguardanti gli alunni disabili previsti nell’anno scolastico 2008/09.
Dovendo il gruppo concludere i propri lavori entro la prima decade di luglio si invitano i Dirigenti scolastici a comunicare tempestivamente la richiesta dei posti necessari per una corretta e proficua integrazione degli alunni disabili.
Si allega a tal fine un foglio notizie che potrà, ove necessario,essere integrato o rettificato con le notizie che le SS.LL. riterranno utili.

In tale foglio, sono registrati:

-alunni già in possesso della certificazione di L. 104;

-alunni che hanno fatto richiesta per essere sottoposti a visita collegiale per il rilascio di tale certificazione e che sono in attesa della stessa;

-alunni che negli anni passati sono stati acquisiti fra gli alunni disabili in quanto in possesso della documentazione all’epoca necessaria e per i quali a tutt’oggi non si è in grado di sapere se la richiesta di essere sottoposti a visita è stata inoltrata.

Nel foglio notizie le SS.LL. attesteranno la presenza degli alunni – salvo integrazioni e rettifiche necessarie – e restituiranno il modello entro il 28 giugno p.v.

IL DIRIGENTE


Dr. Roberto Raffaele Monetti
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