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AI DIRIGENTI SCOLASTICI







DELLE SCUOLE  DI OGNI ORDINE

                                                                       E GRADO DELLA PROVINCIA









LORO SEDI



Oggetto: C.C.N.I.  12/02/2009-  Mobilità personale A.T.A. a.s. 2009/10.

A seguito della nota di questo ufficio n. 1565 del1 17  febbraio 2009,  si richiama l’attenzione delle SS.LL. sul contenuto degli artt. 47 e 48 del C.C.N.I.  riguardanti il personale ATA,  nei  casi in cui intervengano provvedimenti di dimensionamento della rete scolastica.

 Al riguardo su forniscono le seguenti indicazioni:


DIRETTORI  DEI SERVIZI GENERALI E AMMINISTRATIVI (ART. 47 DEL C.C.N.I.)  
Tutti i DSGA titolari di istituzioni scolastiche oggetto di provvedimento di dimensionamento devono presentare domanda entro il termine stabilito del 9 marzo 2009.

Successivamente le domande dovranno pervenire a questo ufficio  unitamente alla documentazione prevista ed al punteggio di perdente posto  (Allegato E del CCNI), al fine di poter predisporre le graduatorie di “singolo dimensionamento” e determinare l’eventuale soprannumerario.


RESTANTE PERSONALE ATA (ART. 48 DEL CCNI) 
Il comma 17 dell’art. 48 prevede che  nel caso in cui a seguito dei  piani provinciali di dimensionamento della rete scolastica si realizzino unificazioni o  diverse aggregazioni di due o più istituzioni scolastiche di uguale o di diverso ordine e grado, il personale titolare di istituzioni e circoli  appartenenti ad un singolo dimensionamento confluirà in un’unica graduatorie ( distinta per profilo e per gli assistenti tecnici per area ),  previa intesa  tra i dirigenti scolastici, al fine dell’individuazione dell’eventuale perdente posto.
Le SS.LL. provvederanno alla compilazione della predetta graduatoria unica indicando a fianco di ciascun nominativo la scuola di attuale titolarità. Detta graduatoria dovrà essere pubblicata all’albo delle scuole interessate il 20 marzo 2009 e poi trasmessa a questo ufficio unitamente agli eventuali reclami  entro il  2 aprile 2009.

Si evidenzia con l’occasione che a seguito della costituzione dell’Istituto Omnicomprensivo di Amelia, il codice esprimibile dal personale ATA nella domanda di mobilità è quello della sede principale: TRIS00600N. 









        f.to  IL DIRIGENTE









   Dr. Roberto Raffaele Monetti 
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