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Ministero dell’Istruzione, dell’ Università e della Ricerca

Direzione Scolastica Regionale per l’Umbria

Ufficio Scolastico Provinciale di Terni



Prot. n. _12325                                                                  Terni,  1 ottobre 2009





AVVISO
Sono pervenute a questo ufficio numerose richieste da parte di candidati inclusi nelle graduatorie provinciali ad esaurimento – CODE con le quali si chiedono i nominativi e/o gli indirizzi di docenti inseriti nelle stesse graduatorie e in posizione più vantaggiosa. Le richieste sono presentate ai fini della  notifica di ricorso prodotto o da produrre per rivendicare l’inserimento “ a pettine”.

Queste istanze sono pervenute anche prima della pubblicazione delle graduatorie definitive e in molti casi non sono indicati in dettaglio i nominativi dei docenti per i quali si chiedono le informazioni in questione. Le richieste di accesso risultano pertanto mancanti di requisiti essenziali per il loro accoglimento : l’interesse concreto ed attuale ( non meramente ipotetico o futuro) e l’oggetto del diritto di accesso ( nominativi esattamente identificati)

Le informazioni richieste sono contenute in un “foglio elettronico”  ( graduatoria provinciale senza privacy) contenente anche dati sensibili, per i quali non è consentito  l’accesso per le motivazioni sopra esposte.  Gli interessati possono prendere visione parziale del foglio in questione presso l’URP di questo ufficio nei seguenti giorni : lunedì da ore 10 a 13 e da ore 15 a 17, mercoledì da ore 10 a 13, giovedì da ore 15 a 17, venerdì da ore 10 a 13.
Si rende noto con l’occasione che pervengono ancora oggi comunicazioni dagli Uffici scolastici provinciali in base alle quali lo scrivente provvede periodicamente ad integrare le graduatorie in questione 

                                                                                                                IL DIRIGENTE

                                                                                                               Roberto Monetti
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