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Ordinamento ed istituzioni







Ai  Dirigenti Scolastici di ogni ordine e grado











LORO SEDI

OGGETTO: mobilità personale docente ed ATA a.s. 2009/10

Ai fini degli adempimenti di cui all’oggetto si ritiene utile evidenziare che il termine ultimo per la presentazione delle domande di movimento da parte del personale interessato è fissato al 9 marzo 2009.


Si porta a conoscenza delle SS.LL., inoltre, che il personale scolastico di ruolo che ha accettato, per il corrente anno scolastico,  contratti a tempo determinato ai sensi degli artt. 36 e 59 del CCNL 2007 e successive modifiche ed integrazioni, che alla data dell’1/9/2008 ha prestato tre anni di servizio in qualità di supplente, a decorrere dalla stessa data ha perso la sede di titolarità. Tale personale, al fine di ottenere di nuovo la sede definitiva, dovrà produrre domanda di trasferimento ai sensi di quanto disposto all’art. 2 – comma 2- del CCNI concernente la mobilità relativa all’a.s. 2009/10.


Le SS.LL. sono invitate ad informare il personale interessato e a comunicare i nominativi degli stessi per consentire allo scrivente la variazione della titolarità.


Si ribadisce, infine, come di consueto che le domande di mobilità originali con la relativa documentazione dovranno essere inviate a questo ufficio entro e non oltre il giorno 11 marzo p.v. per la scuola primaria ed entro il giorno 13 marzo per tutto l’altro personale; al fine dell’acquisizione al S.I. delle domande medesime (art. 10 dell’O.M. n. 18/2009) le SS.LL. conserveranno agli atti della scuola una fotocopia del modulo domanda.









IL DIRIGENTE







Dr. Roberto Raffaele MONETTI
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