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   DIREZIONE GENERALE

	
	

	Oggetto:  Scuola Secondaria di primo grado - Decreto organico provincia di Terni – a. sc. 2009/2010
Inizio modulo

Prot. n.    3787- C21                                                            Perugia, 01.07.2009

Il Direttore Generale

Vista la circolare ministeriale n. 38 del 02/04/2009 e le disposizioni in essa contenute con la quale il Ministero dell’Istruzione,Università e della Ricerca ha trasmesso lo schema di decreto interministeriale concernente le Dotazioni Organiche del personale docente per l'a. sc. 2009/2010;
Tenuto conto delle indicazioni emerse nell’ambito dei diversi incontri svoltisi con i rappresentanti regionali dell’ Assessorato all’istruzione per una migliore interazione tra amministrazione scolastica ed enti territoriali per migliorare sia la qualità del servizio di istruzione  sia l’efficienza e l’efficacia della spesa;  

Visto il decreto del Direttore Regionale prot. n. 1955/C21 del 03/04/2009 con il quale sono state ripartite le dotazioni organiche del personale docente per l'a. sc. 2009/2010 tra le province di Perugia e Terni e, in particolare, sono stati attribuiti n. 499 posti  alle scuole di istruzione secondaria di primo grado della provincia di Terni e n. 157 posti di sostegno per tutti gli ordini di scuola della provincia;

Visto il Decreto n. 4333 del 07/04/2009 con il quale il Dirigente dell'USP di Terni, sulla base della valutazione operata dal Gruppo provinciale per l’integrazione delle disabilità, ha proceduto alla ripartizione tra gli ordini di scuola della provincia dei 157 posti di sostegno attribuiti in organico di diritto e, in particolare, ha assegnato alla scuola di istruzione secondaria di primo grado della provincia di Terni  n. 49 posti di sostegno;

Vista la proposta di organico formulata con nota prot.7824 del 30 giugno 2009   dal Dirigente dell'Ufficio Scolastico Provinciale di Terni per l'anno scolastico 2009/10 sulla base delle disposizioni di cui al D.I. allegato alla C.M. n. 38 del 02/04/2009 e delle dotazioni organiche assegnate con decreto prot. n. 1955/C21 del 03/04/2009;

Vista la relazione del Dirigente dell’Ufficio Scolastico Provinciale di Terni recante i prospetti relativi all’organico di diritto  della provincia di Terni, predisposti  nei limiti della dotazione provinciale determinata per l’anno scolastico 2009/10.

 Informate le OO. SS. regionali rappresentative del comparto scuola;
                                                                Decreta

Art. 1. L’organico delle scuole  statali di istruzione secondaria di primo grado della provincia di Terni è determinato per l’a.s. 2009/10 in via definitiva, secondo quanto risulta dai modelli allegati che costituiscono parte integrante del presente decreto e di seguito riepilogato:
        ALUNNI

    TN               TP

  ALUNNI

SOSTEGNO

   CLASSI

  TN          TP

   POSTI

    POSTI

  SOSTEGNO

       TOTALE          a.sc. 2009 - 2010

       POSTI

  3270      2433
    121
151       117
    499
       49
      548
Art. 2. L’organico è comprensivo:

  a)  n. 13 posti       per i 3 centri territoriali  
  b)  n. 8 posti         di strumento musicale per le due scuole funzionanti con tale indirizzo                        

 Il presente decreto, con gli allegati modelli, è pubblicato all'albo dell'Ufficio Scolastico Regionale e dell’Ufficio Scolastico Provinciale di Terni.

                                                              Il Direttore Generale
                                                               Nicola Rossi
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