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	Ai Dirigenti Scolastici


Egregio Dottore,

anche quest’anno la parrocchia dei santi Lorenzo e Cristoforo, nell’ambito dei festeggiamenti per i santi patroni, organizza un incontro dibattito su di un tema culturale di rilevante interesse.

La conferenza, tenuta dal dottor Andrea Tornielli, giornalista, vaticanista e autore di numerosi libri di argomento storico-religioso, si terrà Venerdì 6 Novembre 2009, alle ore 18.00, presso la chiesa di San Cristoforo in Terni ed avrà per titolo: “Pio XII: papa di Hitler o papa degli ebrei? Il rapporto tra cristiani e popolo d'Israele dopo la Shoà”.
Stante l’alto profilo culturale dell’iniziativa e la viva attualità dei temi in essa affrontati Le chiedo di promuoverla nelle modalità che riterrà opportune presso gli insegnanti della provincia e gli studenti delle scuole secondarie di secondo grado.

RingraziandoLa sentitamente Le porgo i miei più cordiali saluti.

Terni, 28 Ottobre 2009
	
	Don Franco Semenza
Parroco dei Santi

Lorenzo e Cristoforo


“Pio XII: papa di Hitler o papa degli ebrei?”

Eugenio Pacelli ha conosciuto da vicino i grandi mali del ventesimo secolo. È stato ostaggio dei rivoluzionari bolscevichi, ha visto nascere il nazismo. È stato il fedele collaboratore di Pio XI, condividendone l’avversione per le ideologie totalitarie ma anche il tentativo di trovare un modus vivendi con gli Stati più ostili che garantisse un minimo di libertà per i cristiani. È diventato papa alla vigilia di una guerra che avrebbe contato oltre cinquanta milioni di morti, culminata nell’abisso della Shoà, il genocidio degli ebrei perpetrato dai nazisti. Dopo la guerra ha ricevuto i ringraziamenti delle più alte autorità del mondo ebraico per quanto aveva fatto in favore dei perseguitati. Quando si è spento, il 9 Ottobre 1958, il mondo lo ha pianto come un grande papa. Oggi invece è accusato di essere moralmente responsabile dell’Olocausto.

Come nascono i famosi “silenzi” di Pio XII? Una sua plateale scomunica lanciata contro Hitler avrebbe fermato l’orribile “soluzione finale”? Davvero questo pontefice è stato indulgente verso il nazismo?

Proviamo a fare chiarezza sulla controversa questione insieme ad Andrea Tornielli, giornalista, vaticanista e autore dell’accurato e documentatissimo volume Pio XII. Un uomo sul trono di Pietro (2007).

* * *

Andrea Tornielli, nato a Chioggia (Venezia) nel 1964, è laureato in lettere classiche all’Università di Padova. Giornalista professionista dal 1994, è vaticanista e inviato. Segue l’attività della Santa Sede e i viaggi del Pontefice. Ha pubblicato numerosi libri di argomento storico religioso tradotti anche all’estero, tra i quali: Fatima il segreto svelato (2000), Pio XII il Papa degli Ebrei (2001), Ratzinger, custode della fede (2002), La Passione. I vangeli e il film di Mel Gibson (2004.), Pacelli, Roncalli e i battesimi della Shoah (2005), I miracoli di Papa Wojtyla (2005). Inchiesta su Gesù bambino. Misteri, leggende e verità sulla nascita che ha diviso in due la storia (2005), Benedetto XVI. Il custode della fede (2005), Inchiesta sulla resurrezione. Misteri, leggende e verità, dai Vangeli al Codice da Vinci (2005), Attacco alla Chiesa (2006), Papi guerre e terrorismo (2006), Processo al Codice da Vinci. Dal romanzo al film (2006), Il segreto di Padre Pio e Karol Wojtyla (2006), Pio XII. Eugenio Pacelli. Un uomo sul trono di Pietro (2007), Lourdes. Inchiesta sul mistero (2008), Padre Pio. L’ultimo sospetto (2008).
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