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   IL DIRIGENTE

VISTO il D.P.  prot. 10071    del   29 luglio 2009 con il quale sono state pubblicate le graduatorie definitive ad esaurimento del personale docente di ogni ordine e grado per gli anni scolastici 2009/2010 e 2010/11;


ESAMINATA la posizione del prof. Paolo Rendeù nelle  graduatorie per le scuole secondarie di I grado, relative ai  posti di sostegno per minorati psicofisici, della vista e dell’udito nelle quali è inserito al 1° posto  con punti 123;
CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 6 –comma 3 del D.M. dell’8/4/09-  il punteggio da attribuire agli aspiranti inclusi negli elenchi  relativi al sostegno deve essere quello riferito alla migliore collocazione di fascia e  di inserimento in una qualsiasi graduatoria ad esaurimento di scuola media,  col punteggio conseguito per tale graduatoria. Ai sensi del comma 4 del medesimo art 6 inoltre  i docenti di strumento musicale devono essere inclusi nell’elenco di sostegno con il punteggio rideterminato sulla base della corrispondente tabella di valutazione utilizzata per il restante personale che confluisce nel medesimo elenco;

RILEVATO – avendo interpellato il referente del Gestore del Sistema informatico - che per un errore del software al prof Rendeù per l’inclusione nelle graduatorie di sostegno è stato attribuito il punteggio di 123 corrispondente alla graduatoria di “Strumento musicale violino” (comprensivo del punteggio  per i titoli artistici – professionali) ;


RITENUTO di avvalersi del potere di autotutela e di rideterminare  il punteggio  attribuito al Prof. RENDEU’, al fine di corrispondere al principio di omogeneità richiamato dal comma 4 dell’art 6 sopra citato;


ACCERTATO  che il suddetto docente risulta inserito nelle classi di concorso A031 con punti 53 e nella classe A032 con punti  103  e pertanto  il miglior punteggio da considerare al Prof. RENDEU’ Paolo, ai fini dell’inserimento delle graduatorie del sostegno, è quello della classe di concorso A032 con punti 103;


RITENUTO, pertanto, di dover modificare il punteggio e la posizione del suddetto docente negli elenchi del sostegno, conformemente a quanto sopra esposto:





 D E C R E T A

Le graduatorie ad esaurimento definitive approvate con decreto n 10071del 29 luglio 2009 e relative ai  posti di sostegno per minorati psicofisici, della vista e dell’udito (AD00) “ Graduatoria provinciale definitiva” e “ Graduatoria provinciale a tempo determinato” sono così modificate:

 Fascia 3°

 RENDEU’ PAOLO



punti  103 anziché punti 123  - Anno ins 2007
Nelle graduatorie in questione il docente si colloca in posizione successiva all’aspirante
Fascia 3° 
NACCARELLA ELISABETTA                         punti 103  - Anno ins.   2002  posizione 1 anziché 2

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso giurisdizionale al T.A.R. oppure ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente entro 60 e 120 giorni dalla data di pubblicazione.



f.to IL DIRIGENTE


Dr. Roberto Raffaele Monetti
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