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OGGETTO:
Operazioni di avvio A.S. 2009/10. Alunni in situazione di handicap.


Si fa seguito alla nota prot. 2013 del 27/2/09 e si chiede di inviare la situazione degli alunni disabili ai fini della determinazione dell’organico di diritto del sostegno.


Si trasmette una scheda nella quale sono registrati gli alunni che risultano presenti nel corrente anno scolastico, chiedendo di voler completare tutte le voci presenti anche se riferite al corrente anno scolastico.

Se l’alunno il prossimo anno frequenterà una classe/sezione del medesimo istituto saranno acquisiti i dati  specifici della riga (col. q  r  s  t  u ) se invece l’alunno cambierà istituto scolastico sarà sufficiente registrare il dato del nuovo istituto, nella sola colonna q.


Per ogni scuola sono state predisposte alcune righe in bianco, da compilare attentamente, per registrare i nuovi alunni iscritti (da col   a    a  colonna  o  ).    Per gli  alunni di nuova iscrizione deve essere inviata la certificazione rilasciata dalla ASL di competenza, a seguito degli appositi accertamenti collegiali previsti dal DPCM 23 febbraio 2006, n. 185. Sulla base di tale certificazione la scuola attiva l’unità multidisciplinare al fine di predisporre il profilo dinamico dell’alunno iscritto  da inviare in copia a questo ufficio per la richiesta del personale docente di sostegno.

In questa fase -  come già indicato negli anni scolastici passati – non dovrà essere previsto il trattenimento nell’attuale classe dell’alunno disabile.


Per gli alunni che frequentano la scuola per l’infanzia si fa riserva di esaminare eventuali richieste di trattenimento di alunni con certificazione di handicap in obbligo scolastico. Per questi casi si ritiene che l’istituzione scolastica possa accogliere le richieste documentate da parte della famiglia alle seguenti condizioni  e  per un solo anno:

disponibilità dei posti

esaurimento di eventuali liste di attesa

valutazione pedagogica e didattica da parte del collegio dei docenti.


La scheda debitamente compilata dovrà essere restituita via e-mail all’indirizzo di posta elettronica mariarosaria.fazio.tr@istruzione.it entro lunedì 9 marzo.

La documentazione cartacea dovrà pervenire a questo ufficio al più presto, avendo presente che la stessa è indispensabile per la procedura di definizione dell’organico di sostegno, prevista entro il 20 marzo. Nella unica lettera di trasmissione le SS.LL. avranno cura di elaborare una sintesi che specifichi                 per ordine di scuola      il numero degli alunni disabili     e    le ore complessive di sostegno richieste.


Si ringrazia per la collaborazione.

IL DIRIGENTE


Dr. Roberto Raffaele Monetti
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