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DIREZIONE GENERALE
 Prot. n. 0041-2009/Segr.



Perugia, 23 febbraio 2009

Ai Dirigenti degli Uffici Scolastici Provinciali di Perugia e di Terni


Loro Sedi

Ai Dirigenti scolastici delle Istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado  della Regione Umbria


Loro Sedi


Alla Direzione Generale del Personale della Scuola Ministero Istruzione, Università e ricerca  


Viale Trastevere, 76  

Roma
     

e, p.c.         Alle OO.SS. Regionali del Comparto scuola e

della dirigenza scolastica 
Perugia

Oggetto:  Anzianità contributiva di  40 anni - Cessazioni e trattenimento in servizio del personale docente, educativo ed Ata -  Decorrenza 1.09. 2009 - Applicazione art. 72, commi 7 e 11, legge 133 del 6.08. 2008.
Come è noto, il Ministero dell’istruzione ha diramato, in data 11 febbraio 2009, la direttiva n. 13 del 2 febbraio 2009 per l’attivazione delle procedure istruttorie di cui all’art. 72, commi 7 e 11, della legge 133 del 6 agosto 2008, che prevede il collocamento a riposo dei dipendenti della P.A., ivi compreso il personale della scuola.
Criteri concernenti il personale docente, educativo ed Ata

Facendo seguito alle precorse intese verbali, si invitano i dirigenti degli Uffici Scolastici Provinciali di Perugia e di Terni a verificare la situazione contributiva limitatamente al personale della scuola che abbia maturato l’anzianità massima contributiva di 40 anni (ultimo capoverso, punto 3.1 della direttiva 13 del 2.2.09).
Si rammenta alle SS.LL. che per detto personale, di cui all’ultimo capoverso del predetto punto 3.1, è necessario procedere, nell’ipotesi  di compiuto quarantennio, alla comunicazione per il collocamento a riposo dall’1.9.2009, da notificare almeno 6 mesi prima della predetta data (entro il 28 febbraio 2009) a cura del dirigente scolastico.

Per quanto attiene alla citata procedura, sentite le OO.SS regionali rappresentative del comparto scuola, si ritiene utile individuare due percorsi fondamentali.

L’uno riguarda il personale appartenente a ruoli o classi di concorso o profili che accusano o accuseranno situazioni di esubero, l’altro riguarda il personale che abbia compiuto o stia per compiere 65 anni di età entro il 31.8.2009 ed abbia chiesto il trattenimento in servizio per un biennio.

Per quanto riguarda il primo dei due aspetti (esubero), la direttiva n. 13 del 2.2.09 ha disposto che nei confronti del personale docente, educativo e Ata che abbia compiuto o compia 40 anni di servizio al 31.8.2009, a prescindere dal raggiungimento del 65° anno di età, i dirigenti scolatici dovranno procedere alla comunicazione del collocamento a riposo dall’1.9.2009 di detto personale entro il 28 febbraio 2009.
La revisione dell’attuale assetto degli ordinamenti scolastici, la riorganizzazione della rete scolastica e il più efficace utilizzo delle risorse professionali della scuola determineranno infatti esuberi di personale scolastico nel prossimo triennio.

Anche per ciò che attiene alla richiesta di trattenimento in servizio per un biennio al compimento del 65° anno di età, vale la stessa considerazione già espressa in ordine alla determinazione dell’esubero. A ciò aggiungasi che la direttiva n. 13 del 2.2.2009, al punto 2, ha precisato che “non sussistono i tempi congrui e la prospettiva di continuità lavorativa funzionali all’attivazione degli onerosi processi di formazione e riqualificazione professionali necessari in vista delle modifiche ordinamentali”.

I Dirigenti degli UU.SS.PP. di Perugia e di Terni sono pregati di fornire alle istituzioni scolastiche, oltre all’abituale consulenza, anche tutti gli elementi necessari alla definizione delle posizioni, così come indicato al secondo capoverso del punto 3.1 della più volte citata direttiva n. 13 del 2.2.2009.

Criteri concernenti i dirigenti scolastici (Area V)
Per quanto attiene al personale dirigenziale dell’Area V, lo scrivente USR procederà direttamente ad informare gli interessati nei termini fissati dal comma 11, dell’art. 72 della legge 133/08 .

Nel ringraziare della consueta e fattiva collaborazione, si resta in attesa di ricevere notizie circa gli sviluppi istruttori scaturenti dalla presente nota informativa.

Molti cordiali saluti.








Il Direttore Generale









   F.to Nicola Rossi
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