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T E R N  I 
OGGETTO/: “Maratona di San Valentino” - 6a edizione Terni 21 febbraio 2016
               3o Concorso Bruno Fogu “La Scuola alla maratona di San Valentino”
Il Gruppo Sportivo “Amatori Podistica Terni” propone per il prossimo 21 febbraio la sesta  edizione dell’evento “Maratona di San Valentino”.

Questa grande iniziativa, di maratona competitiva internazionale che si svolge in Umbria, rappresenta un appuntamento sportivo che, contribuisce alla diffusione del messaggio “Terni città dell’amore” in tutto il mondo.

Le cinque precedenti edizioni hanno riscosso un successo sempre crescente raggiungendo nella passata edizione  la presenza di oltre 2000 atleti provenienti da tutto il mondo, che si sono cimentatati nei classici 42,195 Km della maratona  e 21,095 Km della mezza maratona unitamente a circa 500 altri podisti che hanno corso la stracittadina “family run”.
Un tale importante progetto non può però prescindere dall’indispensabile sostegno di quanti hanno a cuore la città di Terni e il suo territorio. Per questo auspicabile obiettivo il coinvolgimento dei bambini rappresenta un elemento di straordinaria importanza in quanto la loro gioiosa presenza all'evento, rappresenta un prezioso patrimonio per la crescita futura del progetto.
          L’organizzazione, vista la significativa  partecipazione di alunni alla scorsa edizione, intende continuare su questa strada coinvolgendo ancora le scuole dandole un ruolo di rilievo in seno alla realizzazione della "Maratona di San Valentino" al fine di dare alle giovani generazioni importanti strumenti educativi attraverso una partecipazione che premia la semplicità di positivi messaggi che sanno trasmettere i giusti stimoli per una crescita armonica dei nostri ragazzi.

Ciò premesso, è riproposto a tutte le scuole Primarie un concorso di disegno le cui modalità sono qui di seguito riportate.
Premio: "BRUNO FOGU - La Scuola primaria alla maratona di S.Valentino”
· Soggetto:“La maratona di San Valentino un incontro di generazioni e …. non solo”
Tutti gli alunni delle scuole Primarie del Comune di Terni sono invitati a partecipare al Concorso: “La scuola Primaria alla maratona di San Valentino”. Il Concorso si rivolge, come detto, ai piccoli alunni della nostra città ed il loro coinvolgimento, si estrinseca nei seguenti momenti partecipativi:
· Adesione gratuita al Concorso che verrà indetto entro la fine novembre in occasione della presentazione ufficiale della maratona;

· Partecipazione degli alunni attraverso l’elaborazione di un disegno individuale o di gruppo (max 4 alunni); 
· Il lavoro dovrà essere eseguito su di un foglio da disegno  formato 24x33 cm. ed effettuato con qualsiasi tecnica;

· Il tema del disegno di questa edizione è “La maratona di San Valentino un incontro di generazioni e …. non solo”.
· Invio degli elaborati al Gruppo Amatori Podistica Terni entro il 28 gennaio 2016;
· La commissione giudicatrice, composta da:
· Responsabile Ufficio Scolastico Regionale
· Presidente Amatori podistica Terni

· Docente esperto della disciplina

· Responsabile sportivo Amatori podistica Terni

     stilerà una graduatoria nella quale saranno scelte le prime tre scuole che avranno prodotto il maggior numero di elaborati ed i primi cinque disegni risultati vincitori;

· I premi avranno il seguente valore: 
· Attestato a tutte le Scuole partecipanti

· 1°/2°/3° premio scuole, materiale didattico del valore rispett.  di 250/200/150 Euro

· Per ogni disegno vincitore attestato + premio in denaro di 50 Euro;
· La commissione giudicatrice  inoltre selezionerà gli elaborati migliori (max 200 disegni) che saranno esposti presso una sala Istituzionale che sarà individuata e comunicata quanto prima, da sabato 20 a domenica 21 febbraio;
· L’esposizione sarà curata da una Associazione ONLUS  che nell’occasione curerà una raccolta fondi per la propria organizzazione attraverso una vendita, con offerta libera,degli elaborati prodotti degli alunni che necessariamente dovranno quindi mettere a disposizione i loro elaborati.
· Domenica 21 febbraio, giorno della “Maratona di San Valentino”, tutti gli alunni saranno invitati a correre con i propri genitori la stracittadina ed a incitare i maratoneti, con campanelli, trombette e strumenti da rumore forniti dall'organizzazione, alla partenza e all’arrivo della maratona;

· Tutti gli alunni presenti saranno quindi invitati al ricco ristoro offerto dall’organizzazione;

· Alle ore 12,30  premiazione dei vincitori del concorso e consegna della medaglia di ricordo della maratona a tutti i bambini presenti.

Al fine di organizzare al meglio la partecipazione, a tutti gli alunni verrà distribuito, con congruo anticipo, il programma dettagliato della manifestazione.  Nel ringraziare per l’attenzione che darete alla presente richiesta, in  attesa di un cenno di risposta, ci è gradita l’occasione per inviare i più cordiali saluti.
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