 Alla c.a. del Dirigente Scolastico
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OGGETTO: Progetto speciale “Sport@scuola” 2016�


Gentile Dirigente





OPES, Ente di Promozione Sportiva riconosciuto dal CONI, Ente di Promoziona Sociale riconosciuto dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali ed Ente di Servizio Civile Nazionale riconosciuto dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri, da sempre opera con una particolare attenzione sulla valenza educativa e formativa che lo sport può avere sui giovani. Moltissime le iniziative in tal senso che, negli anni, hanno visto in prima linea OPES su tutto il territorio nazionale.





Oggi, anche in considerazione dell’attenzione più volte dimostrata dal Suo Istituto su questi temi, sono a chiederLe di aderire al nostro progetto speciale “Sport@Scuola” che sarà realizzato in 19 provincie di 12 regioni italiane. In allegato alla presente troverà una scheda sintetica dove sono presentati i dati salienti della proposta progettuale che, a poco più di un mese dal suo avvio, ha già raccolto l’adesione ed il sostegno di numerose Istituzioni nazionali e locali.





L’adesione al progetto non ha costi di alcun genere né per l’Istituto né per gli studenti e rappresenta un’opportunità di crescita unica, grazie ai valori di cui lo sport si è sempre fatto portatore, che offriamo alla comunità scolastica da Lei diretta. 


Il coinvolgimento del Suo Istituto consentirà   alla nostra organizzazione di inserirlo  :


nell’indagine nazionale che stiamo sviluppando sulle abitudini motorie e sportive dei giovani;


nelle iniziative di promozione ed orientamento della pratica motoria e sportiva dimostrative di pratica sportiva multidisciplinare;


nelle tavole rotonde sul tema promosse a livello d’Istituto in accordo con i docenti di Scienze Motorie. 





Nella speranza di poterLa presto incontrare durante una delle attività progettuali previste per quest’anno, Le porgo i più cordiali auguri di buon lavoro.





Roma 20 ottobre 2015   				         Il Presidente Nazionale 


     Marco Perissa

















Sport@scuola progetto nazionale Opes Italia  


Ipotesi attuativa





Tappe per l’Umbria: una giornata è stata programmata presso il palazzetto dello sport di Massa Martana (PG)   in collaborazione con    il comune di Massa Martana


Una seconda giornata è ipotizzata su Perugia, in relazione alle scuole aderenti


Data orientativa: 16 2 30  aprile  2016


Orario: Dalle 9 alle 12 circa


In data da stabilire, comunque antecedente, viene consegnato un questionario anonimo a tutti i partecipanti sulle lore esperienze sportive


 





L’inattività fisica è divenuta il quarto fattore di rischio di mortalità nei paesi ad alto sviluppo economico e uno dei principali problemi di sanità pubblica. Una vera e propria emergenza, quella dell’inattività fisica, che occorre affrontare intervenendo prioritariamente sulle fasce d’età più giovani per tentare di arginare efficacemente un fenomeno, invece, in costante crescita in ampie zone del globo terrestre. E’ indubbio, infatti, che la pratica motoria costituisca uno degli strumenti più efficaci, oltre che per la formazione della personalità e del carattere dei giovani, per lo sviluppo e il mantenimento di un corretto equilibrio psico-fisico.





Obiettivi principali 


L’obiettivo generale che con il presente progetto si intende perseguire è sviluppare, tra i giovani, una sempre maggiore consapevolezza dell’importanza dei benefici derivanti dallo svolgimento di attività sportiva e motorio-ricreativa,





1. Favorire l’avviamento o il recupero alla pratica motoria dei giovani in età preadolescenziale; 


2. Prevenire il fenomeno dell’abbandono precoce promuovendo la pratica sportiva. 





Entrambe le linee di attività si concretizzeranno attraverso la realizzazione delle seguenti fasi: 





I. Indagine sulle abitudini motorie e sportive dei giovani coinvolti, nonché sui loro stili di vita, distribuzione presso le scuole aderenti di un questionario anonimo; 


II. Interventi di sensibilizzazione ed orientamento alla pratica motoria e/o sportiva nelle scuole: incontri dibattito presso gli istituti interessati sulle problematiche e il giusto approccio al mondo dello sport, con intervento di esperti dell’ente ( docenti di Scienze Motorie e Psicologi dello Sport), e di docenti dell’istituto scolastico stesso (possibilità di partecipazione e coinvolgimento genitori); 


III. Giornate dimostrative di pratica sportiva in apposita struttura: intervento di Federazioni C.O.NI.  con esibizioni e soprattutto, prove dimostrative effettuate dagli studenti stessi, sotto la guida di Tecnici Federali.





		

















